

# 火箭3分惜败小牛



达拉斯小牛队球员特里(右)带球突破休斯敦火箭队球员麦克格雷迪的防守。  
新华社/路透

新华社华盛顿2月15日专电(记者 梁金雄)面对本赛季NBA战绩最佳的小牛队,占据主场优势的火箭队只打了半场好球,第三节的低迷使得他们丢掉了主场拿下小牛队的大好时机。最终,火箭队以77:80不敌小牛。

小牛队此战不仅把本队连胜场次提高到9场,而且让火箭队创造了本赛季单节得分新低。火箭队第三节仅得到可怜的12分。

在最后一分钟决定胜负的关键时刻,以防守严密闻名NBA的火箭队,在麦迪被冻结的情况下暴露出得分能力不足的弱点。主帅范甘迪赛后也称赞小牛队的防守出色,称对手最后甚至在麦迪无球的情况下都派两人盯防,把火箭的进攻点给灭了,而火箭其他队员又打得不够自信。

前两节火箭队在麦迪仅得6分的情况下每个人都释放了各自的能量,结果以45:38领先7分。比赛的转折发生在第三节,这一节火箭命中率突然下降,13投仅3中,而且还犯规7次、失误4次,仅靠麦迪、霍华德和穆托姆博的3记投篮和麦迪与霍华德的罚球得到12分。小牛此节虽

得分不高,但还是把前两节的“赤字”补上而且还多赚了1分。

第四节火箭队除了麦迪,其他队员依然没从第三节的阴影中走出,总共才得到5分,靠麦迪突然发威得到的15分,才使得此节双方比分交替上升。到最后1分19秒时,火箭仍以77:76领先。

在特里跳投把比分反超后,火箭依然有机会胜出。黑德中、远距离两记投篮和霍华德一记钩手投篮都没能得分,错过了逆转的最好战机。

目前,小牛队44胜9负,火箭队33胜19负。

另外一场比赛,詹姆斯拿下38分帮助骑士队以114:108战胜湖人队。此役失利之后,湖人队遭遇了五连败,这也平了主教练杰克逊执教生涯的连败纪录。湖人队在过去的15场比赛中遭遇11场败局。骑士队则在全明星周末之前赢得了五场比赛中的第四场胜利,同时也以31胜22负的成绩在东部联盟排名第二。

全明星周末即将开始,NBA常规赛也暂时告一段落。在休战数日后,常规赛将于20日恢复比赛。

## 在“魔镜”前认清自我

古人云:“以铜为镜,可以正衣冠;以古为镜,可以知兴替;以人为镜,可以明得失。”在不同的“镜子”面前,人可以清楚地了解自己想要的东西。对于火箭队而言,同样也需要一个让这支球队清醒认识自我的“镜子”,这面“镜子”就是均衡之队。目前战绩联盟第一的小牛队绝对可以称得上是均衡之队的典范,当然这支球队也绝非普通的“镜子”,它分明就是一面“魔镜”,就像昨天的比赛一样,火箭队在小牛“魔镜”的“照耀”下,又一次暴露了自身的不足。

输给小牛队对于火箭队而言,其实并非什么丢人事,论实力,小牛队在火箭队之上。然而昨天与小牛之战,火箭队并非没有取胜的机会,比赛中也曾经领先过对手,但最后还是以3分惜败,这也恰恰反映出小牛队这面“魔镜”的威力——越是到关键时刻,越是能显现其“魔力”,凡是被“照”的球队,肯定会中“魔法”。小牛队就像是一部精密仪器,它的每一个运转部件之间联系都非常紧密。在每一支与之交手的球队面前,这部机器都会变成“放大镜”,你的每一个缺点和漏洞都会被放大,此时它就会抓住你的这些弱点和漏洞一击致命。

就如同昨天的小牛队,抓住火箭队没有稳定得分点和体力下降的弱点,在最后关键时刻,一举奠定胜局。

表面上看,火箭队只输给小牛队3分,但本赛季火箭队三负对手,差距已经显露无疑。就像麦迪在昨天比赛最后一节豪取15分仍不能带领火箭队获胜一样,火箭队也绝不能以为昨天只是3分小负,就可以认定两队实力已在伯仲之间。虽然像巴蒂尔、霍华德这样的角色球员在昨天的比赛中都得到了两位数的得分,但他们还不足以称得上是火箭队稳定的得分点。而小牛队中的约什·霍华德用15分的“成绩单”,又一次证明自己作为诺维茨基的左膀右臂当之无愧。“板凳球员”维尔和海德两人一共才为火箭队贡献14分,而小牛队的“板凳球员”斯塔克豪斯一人就贡献了17分。

一支球队的实力的底有多强,并不取决于这支队伍中的超级巨星,板凳球员和角色球员实力的强弱同样是判定球队实力的标尺。在小牛“魔镜”的又一次“照耀”下,火箭队应该可以认清自我了,要想成为真正的强队,提高整体实力才是最关键的。  
陈凯

## 全明星周末多了些中国元素

新华社拉斯韦加斯2月15日专电(记者 林媛)NBA第五十六届全明星周末活动的球迷“嘉年华”15日在美国拉斯韦加斯开幕。虽然本届全明星赛缺少了姚明,球迷依然在活动现场感受到许多中国元素。

今年的NBA全明星周末活动正好在中国的农历新年期间举行,这给万里之遥的中国球迷的节日生活添了不少乐趣。而在拉斯韦加斯,球迷“嘉年华”的欢乐气氛与当地中国春节的喜庆氛围相映成趣。

NBA全明星周末活动最精彩的当属东西部明星的对抗赛,而最热闹的自然是球迷“嘉年华”。球迷在这里不仅能有机会和他们喜欢的球星共度快乐时光,还能亲自参与一些和篮球有关的游戏活动。坐落在繁华的拉斯韦加斯大道东端的曼德拉湾酒店是今年NBA球迷“嘉年华”的举办场所,欧陆风格的酒店正门前,红底

金字的中文春联格外醒目——“爆竹一声除旧岁,桃符万户更新年”、“春满人间福满门,天增岁月人增寿”。走进富丽堂皇的大堂,一只只形状各异的灯笼上用中文写着“新年快乐”、“恭喜发财”等祝福的词语。迈克·吴是位华裔,当日和女友从洛杉矶驾车来此共度全明星周末。他对记者说:“我是湖人队的球迷,自然不会错过全明星比赛,本来以为来看比赛就没法和家里人一起庆祝中国新年了,没想到这里居然还这么有过年的味道!”

虽然姚明因伤缺席了今年的全明星赛,但有关他的宣传画在拉斯韦加斯四处可见,最大的一幅足有五米多高。“这里太好了,我从冰雪地带的纽约来到这里,就像到了天堂。如果姚在这里,那就更完美了。”正准备与画面上的姚明“合影”的球迷威廉姆·巴特勒对记者说。



2月15日,西班牙选手费雷罗在巴西网球公开赛1/4决赛中,以2:0战胜法国选手德维尔德,进入四强。  
新华社/路透

## 健康快乐新时尚 欢天喜地过大年

本报讯(记者 陈凯)今天是农历除夕,在这辞旧迎新的日子里,你为春节假期的活动计划好了吗?如果你不打算出外旅游而是待在郑州,那就赶快投入到假期的运动热潮中吧。市体育局已经准备好了一份精美的“运动大礼包”,让你用一种健康快乐的方式过一个时尚新年。

正月初四至初十,由市棋牌协会主办的第十五届“李成智杯”全国国际象棋少儿冠军赛将在嵩山饭店举行,届时来自的全国小学生国际象棋高手们将在这里汇集一堂,切磋棋艺。同样是正月初四,在群星国际球俱乐部,由乒乓球协会主办的市“卓隆杯”业余乒乓球赛将在这里激情上演,来自全市的乒乓球业余高手们将在这里展开3天的厮杀。

正月初五至初七,由市足球协会主办的市小学生足球对抗赛,将在郑州二中南校区开战,来自我市各小学的运动员们,将让我们在天真无邪的欢笑中享受“别样”的足球比赛。

抖空竹在我市一直有着深厚的群众基础,春节期间,喜欢抖空竹的

朋友们也有一展身手的机会,由市体育总会主办的郑州市“新时尚”全民健身抖空竹表演,将在正月初六于市体育场举行。除了以上这些活动外,我市各区(县、市)也为喜欢运动的朋友们准备了丰富多彩、年味十足的健身活动。例如,3月3日这一天,如果你在二七区,就能在这里的侯寨乡,欣赏到腰鼓、秧歌、拔河等活动;如果你在中原区,就能在这里的省纺机社区欣赏到精彩的拔河比赛;如果你在惠济区,就能在这里的老鸦陈,欣赏到舞龙、秧歌的表演。而这些活动也只是我市各区(县、市)春节期间活动的一小部分而已,只要你喜欢运动,用一种健康快乐的方式过一个时尚新年,那就在春节假期期间走出家门投入到运动中去,相信你一定能找到自己喜欢的那种运动、那份健康、那份欢乐。



## 国奥队结束欧洲拉练

新华社伦敦2月15日专电(记者 马邦杰)中国国奥队一行15日晚在主教练杜伊科维奇的带领下,乘机离开伦敦飞赴香港。他们将参加从18日开始在那里举行的贺岁杯足球赛。

中国队15日没有训练。上午球员们休息,准备长途旅行,领队李晓光去了一趟英格兰足协,估计还是和中国队与女王公园巡游者队赛场打架有关。后者正在调查事件的来龙去脉。

据英国当地媒体报道,由于这场比赛是非正式比赛,且在女王公园巡游者的训练基地进行,裁判也并非英足总任命,这都为英足总调查和实施处罚措施增加了不少难度。

下午,中国队应邀参加了伦敦中国城的亮灯仪式,守门员王大雷作为国奥队的代表与伦敦市长利文斯通、切尔西队代表兰帕德一起点燃了悬挂在空中的红灯笼。中国队的出现再次引起当地媒体的关注,他们的一举一动几乎都被一群摄影记者“记录在案”。

当晚9点50分,中国队乘机飞赴香港,40多天的欧洲拉练就此结束。

上图:2月16日,中国国奥队教练贾秀全(右)与队员抵达香港机场。当日,中国国奥队抵达香港,参加将于2月18日和21日在香港举行的“丁亥年贺岁杯”足球赛。  
新华社记者 卢炳辉 摄

## 建业南下拉练收兵 大年初二重新集结

本报讯(记者 刘超峰)昨天下午,带着南下拉练的收获,河南建业足球队结束为期12天的训练比赛后返回郑州。由于距离联赛开幕时间很紧,尽管第一场中超比赛建业轮空,但第一次冲上中超之后,从教练到队员均不敢有丝毫马虎。回到郑州之后,全队只有可怜的两天假期,农历大年初二,尽管全国人民正在享受难得的春节长假,但建业的队员只能与家人团聚两天,因为中超联赛之前的紧张备战在等待着他们。

从海口到广州清远,建业队打了

多场热身赛,其中既有大胜中超冠军山东鲁能喜悦,也有惨败于武汉黄鹤楼的遗憾,经过一个多月的训练比赛,主教练门文峰逐渐梳理出今年中超联赛的主力阵容。虽然外援还没有最后敲定,但门文峰还是按照自己的训练大纲有条不紊地进行。据悉,在外援走马灯式“光临”建业之后,除了来自突尼斯的前锋本之外,其余的外援均没有被门文峰看上。由于联赛在即,建业只好重新召回去年的外援特兰切夫和冈比亚前锋戈麦斯,两人处理完家里的适宜之后,近日将返回建业。

## 游泳队测试赛出全国纪录 队员家人齐聚北京迎新春

新华社北京2月16日专电(记者 张薇 周欣)女将周雅菲16日在中国游泳队迎春测试赛中刷新了全国纪录,但把队员家人请到北京一起过春节则是中国泳军为迎春发出的最大“红包”。

当日正是大年二十九,每个项目获得前三名的选手除了获得泳镜、泳帽等纪念品外,还能领到充满喜气的红包。500元、300元和200元,前三名的红包里都不是现金,而是某商场的购物券。

周雅菲在女子100米蝶泳比赛中取得了57秒60的好成绩,比她本人保持的全国和亚洲纪录快了0.16秒,乐得主教练张亚东打算再单独给周雅菲一个红包。

虽然对测试的整体效果感到满意,但张亚东坦言全队备战墨尔本世锦赛还是压力很大,毕竟队员去年12月刚在多哈亚运会上打过硬仗,此次世锦赛3月就开赛,所以队伍的备战时间比较短。

张亚东避而不谈中国泳军在世锦赛上的任务。至于出征名单,他除了表示女子蛙泳新秀王群一年来比赛太多,需要减负,所以不会参赛外,说起其余选手他给出的都是同一个答案——“过完年再说”。

不过,张亚东倒是挺愿意聊聊游泳队除夕的活动。“这是我们第一次把队员的家长、亲属请到北京,大家



周雅菲在赛后接受记者采访。  
新华社记者 张锋 摄

可以在大年三十吃个团圆饭”,他说,“原来我们都不过大年三十,教练们可能还能和家人聚聚,队员就不行了。”

“到时候大家表演点小节目,我们再发点红包什么的,热闹热闹。”张亚东说。看来,他的红包发得还不过瘾。

当然,过节和放假是两码事,这个春节对中国游泳队来说也就是多了半天假,为了近在眼前的世锦赛和500余天后的奥运会,他们还要再加把劲。

## 意甲进一步解禁

新华社罗马2月15日专电 暴力事件过后的意甲联赛开始逐渐解禁。15日,意大利政府允许意甲帕尔马俱乐部在18日对阵桑普多利亚的联赛中重新面向球迷打开球场,同时也批准下周的部分联赛可以在晚间开赛。

在安装了十字转门以后,帕尔马也因此成为第五家通过安全措施检查的意甲俱乐部。另一家意甲俱乐部雷吉纳也被允许重新开球场,但只面向持有球队季票的球迷。

在一名警察因足球暴力事件丧生之后,意大利政府制定了严厉的反足球流氓规定。

### ★欧洲联盟杯战报★



2月15日,西班牙塞维利亚队球员阿尔法罗(左)在罗马尼亚布加勒斯特星队门前抢点。当日,在欧洲联盟杯比赛中,塞维利亚队客场以2:0战胜布加勒斯特星队。  
新华社/路透



2月15日,西班牙塞维利亚队球员普埃尔塔(下)阻挡罗马尼亚布加勒斯特星队博斯蒂纳的进攻。当日,在欧洲联盟杯比赛中,塞维利亚队客场以2:0战胜布加勒斯特星队。  
新华社/路透



2月15日,葡萄牙布拉加队球员卡洛斯(右)庆祝进球。当日,在欧洲联盟杯比赛中,意大利帕尔马队客场以0:1负于布拉加队。  
新华社/路透

### ★欧洲联盟杯战报★